

**Előfizetési árak:**  
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,  
 negyedévre 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Hirdetések mearákelt árak szerint.

A lap megjelenik minden csütörtökön.  
 Felelős szerkesztő:  
**BRANKOVICS GYÖRGY.**

# KÖZÉRDEK

**Szerkesztőség:** Deák-u. 8.  
 hová a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Keziratok vissza nem adatnak.

**Kiadóhivatal:** István-utca 9.  
 hová a lap anyagi részét illető közle-  
 menyek és előfizetési pénzek küldendők  
 Kiadótulajdonos:  
**FUCHS ANTAL.**

PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

## Az újpesti cipészek figyelmébe.

Ujpest, január 10-én

Nébány hazai ipartestület, abból az alkalomból, hogy Temesvárott állami segélylyel cipőgyár létesített, egy előterjesztést intézett *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszterhez, a melyben annak kifejtése után, hogy az ily gyárak létesítése teljesen tönkre teszi az amugy is súlyos helyzetben lévő kisipart és hogy a kisipar érdekében alig történik valami az állam részéről akkor, midőn a gyáripar minden módon kedvezményeztetik; arra kéri a minisztert, hogy az államilag segített cipőgyáraknak ne engedje meg a kicsinyben való elárúsítást, az e célból berendezett üzletek nyitását és a kis megrendelések elfogadását.

E panaszokra *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszter, egy terjedelmes iratban a következőket válaszolja:

Mindenekelőtt kijelenti, hogy mindig szívesen veszi, ha az édekeltek közvetlenül hozzá fordulnak kérésükkel, azután hangsúlyozza, hogy a gyár és kisipar, egymáshoz való viszonya nemesak nálunk, domborodik ki oly erősen, meg van az mindenütt; hogy az ellentét enyhíthető, de el nem kerülhető, mert a termelésnek a fejlődő korrallal való átalakulását megakasztani nem lehet egy részt, másrészt pedig a kisipar, a maga termelési viszonyaival a mindinkább növekedő fogyasztást sem mennyiségileg sem minőségileg ki nem elégítheti, éppen azért a kisiparosnak is át kell térni a tömegesebb termelésre. Szövetkezni kell a kisiparosoknak és ő a miniszter készségesen támogatja erkölcsileg és anyagilag törekveiket. Ennek bizonyítására számszerű adatokkal mutatja ki, hogy a kereskedelmi kormány mily nagy összegeket áldoz a kisipar támogatására és hogy eddig is mily szép eredményeket értek

el ott, a hol a kisiparosok a miniszter czélzatait megértették, a hol szövetkeztek az egyesek, tömörültek, hogy közös erővel vívják ki azt, a mire egyenként képtelenek.

A kereskedelemügyi miniszter támogatásával ugyanis eddig 46 kisipari szövetkezet létesült, melyekben 16.018 törekvő kisiparos 42.993 üzletrészszel egyesült s 508,294 koronát hordott össze a saját filléreiből.

A miniszter ezután arra a kérdésre válaszol, hogy szükséges volt-e Magyarországon cipőgyárat létesíteni és ezt államilag támogatni. Válaszának ez a része következő:

„Magyarországon az 1890. évi népszámlálás szerint 30.608 önálló cipész-iparos van, 27.827 legénynyel és inással. Az a körülmény, hogy a segédszemélyzet száma kisebb az önálló vállalatok számánál, mutatja, hogy hanyatló iparággal állunk szemben. Ez még kirívóbb, ha tekintetbe vesszük, hogy a 30.608 önálló vállalatból 19.916 segéd nélküli, tehát felénél jóval több olyan, mely a mester halálával megszűnik. Ebből az következnék, hogy ezt az iparágat istápolni kellene, hogy ismét megerősödjék. Csak hogy egy futó pillantás külkereskedelmi statisztikánkra meggyőz arról, hogy ez lehetetlen. Az utolsó öt év adatait egybevetve, azt látjuk, hogy behozatalunk lábbeliekből évről-évre állandóan növekedik. Míg 1895-ben 16.398 ezer korona volt behozatalunk, 1896-ban már 17.274, 1897-ben 18,894 1898-ban 19.796 és 1899-ben 19.785 ezer koronára emelkedett, vagyis öt év alatt a behozatal csak emelkedésében is 3.387 ezer koronát tett, míg kivitelünk alig számbavehető, de a mellett igen csekély eltéréssel ugyanaz maradt. Ha már most egybevetjük a behozatal és kivitel adatait, arra a szomorú eredményre jutunk, hogy netto behozatali többletünk az utolsó évben meghaladta a tizenhözlezer millió koronát.”

„Ezek a számok azt mutatják, hogy hazai cipésziparunk távolról sem bírja fedezni a hazai szükségletet és minthogy a behozatal gyári termékek révén van, az a kérdés volt eldöntendő: mi előnyösebb az országra, ha

tovább tétlenül nézzük, mint vándorolnak ki a nép milliói külföldre, avagy itthon állítani cipőgyárakat, hazai nyersanyagokat hazai munkásokkal földolgoztatni és ennek révén a külföldi behozatalt csökkentve, lehetőleg hazai termelés révén fedezni a hazai szükségletet. Ez utóbbi módot tartottam helyesnek az ország általános gazdasági és a cipészipar speciális érdekében.”

„Az előbbi szempontból azért, mert — csökkenthetem vele egy tekintélyes szükséglet külföldi fedezését, hazai munkaerőt köthetek le, nagyobb tőkét hozhatok forgalomba, — az utóbbi érdekében azért, mert bármint idegenkedjenek is egyesek, — kik magukat főntartani mesterségük révén nem bírják már — eleintén önállóságuk földadásától és attól, hogy gyári munkásokká legyenek, a változott termelési viszonyok kényszeríteni fogják erre és akkor szolgáltatott tettünk az életképes, szakképzett cipésziparosoknak, kik csak rendelkezésre dolgoznak, mesterségükben kiválóak és ma nem a gyári versenyt, hanem nem eléggé képzett, ügyvezető kontár-mestertársaik versenyt érzik, azzal kénytelenek küzdeni. Ettől a versenytől fogják őket a cipőgyárak megkímélni, s akkor egyszerre két czélt értünk el: csökkentettük a behozatalt és erősítettük az életképes cipész-kisipart.”

„Hogy ez az eredmény elérhető legyen, nem elég egy-két cipőgyár, a tömegtermelést e téren tovább kell fejleszteni és ha az érdekelttség nem akar nagy gyárakat, akkor módjában van azokat megelőzni, ha éppen úgy mint a székes-fővárosban igen biztató eredménynyel már történt, maguk termelő-szövetkezeteket alakítanak, műhelyeiket kellő berendezéssel látják el és így pótolják a gyárakat, természetesen a kellő szakképzettséget föltételezve. Ebben a törekvésben készséggel támogatnám erkölcsileg is, anyagilag is a hazai cipészipart és erre törekedve, tényleg hasznos szolgáltatásokat tennének cipészeink maguknak is, az országnak is, sokkal hasznosabbat, mint megannyi tüntetésszerű kérényezéssel.”

## TÁRCZA.

### Bimbófakadás.

Irtta: *Battlay Geyza.*

(Folytatás és vége.)

— Lili, neked valami bajod van. Te titkolódszól. Ez nem szép tőled.

Lili felsóhajtott.

— Nem bízol bennem? Nem voltam hozzád mindig hű és igaz? Te hálátlan...

Lili küzdött magával. Elmondja-e vagy ne? Végre mégis azt határozta, hogy fölfedi barátjának előtt a titkát. De hogy is kezdje csak.

— Katinka, én magam sem tudom, hogy én... én... megvallok neked egy titkot... én... én... hogy is mondjam... szerelmes vagyok!

Aztán elfordította lángoló arcát, hogy leplezze zavarát. Katinka érdeklődni kezdett. Lili folytatta:

— Te boldog vagy, te még nem tudod mi az a szerelem. Oh imádkozz, hogy ne is tudd meg soha. A dolog így történt. A multkorában édesapám barátja, Pista bácsi, felhozta hozzánk a jogász fiát a Pali. Karesu, magas, fess alak, olyan ábrándos szemekkel, melyek megrészegítik az embert... Akkor még nem voltam szerelmes. Pali oda ült mellém, s egész délután engem mulattatott. Nagyon szellemes volt s én is szívesen foglalkoztam vele. A tortánál nagyon kellemes-

nek találta társaságomat, — a gyümölcsnél azt mondta, hogy szeret, — a pezsgőnél kijelentette, hogy imád... S milyen szép volt mikor azt mondta! Egész lényem átszellemült, hangja remegett, szeme ragyogott! Oh, ha akkor láttad volna, akkor tudnád, hogy mi az az igazi szerelem...

— Katiska meg volt hatva s gyöngéden simogatta barátjának kezét.

— Szegény kis Lilikém!

— S ez még nem minden! Figyelj csak. Ma a korzón egy levelet esusztattak a kezembe. Remegtem. Nem mertem felbontani. Végre bátorságot vettem és... és...

— Felbontottad?

— Igen itt van hallgassd csak!

— „Aranyos kis Lilikém!” Hallod?

— „Midőn e sorokat veszi — én legnagyobb szenvedések közt tépődöm.” — Hallod, ő szenved.

— „Szegény szívem majd meg hasad fájdalomában, mert mióta magát megismerem, — azóta nincs nyugtom.”

Lili hangja itt megcsuklott.

— „A kin skorpiói mardossák szívemet?” Hallod? Őt mardossák... bühühühü...

Katinka is elérzékenyült, s midőn a levél végére érték, mindkét lányka elementáris zokogásba tört ki.

— Mit fogsz tennihihi?...

— Nem tudom...

— Irnod kell neki!

— Mit bühü...

Szünet. A zokogás esöndesül, végre elhal.

— Majd én diktálók, Lili, te meg ird. Nézd van itt tinta, toll, papír.

Lili gépiesen engedelmesskedett.

— Ird! „Kedves Pali! En is szeretem magat. Lili.”

— Így ni! Majd én holnap délelőtt, ha zeneórába megyek, feladom. Légy nyugodt. Csillapítsd le azt a kis szivecskédet.

A tükörbe néztek.

— Jaj, hogy kisirtuk a szemünket!

— Mit szól majd a mama? — Ezt Katinka mondta.

— En nem akarom, hogy a mamád így lüsson. Te majd csak mondasz valamit... En megyek.

A két leány megcsókolta egymást hosszsan, melegen, — azzal Lili elment.

Az ajtónál azonban megegyeszer Katinka fülébe súgta:

— Vigyázz Katinka, el ne feledd a levelet!

— Másnap reggel a rendesnél korábban ébredt föl Lili. Egyet nyújtott, s mig szép szeméből kidörzsölte az álmod, egy futó mosoly játszadozott az ajkai körül, mely mintha azt mondta volna:

— Jaj, de bolond is voltam én tegnap!

Azzal gyorsan felöltözött, s elszaladt Katinkához. Hangosan, jókedvűen kacagott:

— Már ismét a régi vagyok!

Aztán elkérte tőle a levelet, s mikor az utazára ért — darabokra tépve szétszórtta a süvítő szélbe.

Amint az utolsó foszlány is kiröppent kiesi kezeeskéből, könnyebűlten sóhajtott fel s gyors szapora lépésekkel elsielt, mint a hogy a bűnös menekül a bűn színhelyéről.

„Minden nagyobb városban, a hol a czipészek száma nagyobb, erre a kellő mód megvan és ha ezt a komoly törekvést, mely munkával akarja iparát fenntartani, kellő támogatásban az állam nem részesítené, akkor jogosan emelhetnék föl az ipartestületek panaszos szavukat. Erre azonban okuk nem lesz, mert a rendelkezésekre álló eszközök keretében minden lehető támogatást nyújtani kész vagyok, meg lévén győződve róla, hogy ha minden kellék erre az alakulásra megvan, ezzel a legnagyobb szolgálatot tettük a hazai lábbeli-iparnak. Csak hogy ez az alakulás is megköveteli az önállóság föloldozását, mely nélkül nem magángyár, sem szövetségi telep el nem képzelhető.”

A miniszter e pontnál azt kérdezi, hogy vajjon létezik-e ott önállóság, a hol mint Budapesten, az ugynevezett *ülömunka* van a czipészek között a legnagyobb mértékben elterjedve, midőn: „a czipész egy nagyobb üzletkörrel bíró mestertől, mint vállalkozótól kiszabott alakban kapja az anyagot minden hozzávaló segédanyaggal, hogy lakásán megállapított munkabér ellenében elkészítse azt? Ennél a viszonynál bizonyára sokkal előnyösebb a gyárban való munka, vagy még előnyösebb a szövetségi alapon nyugvó közös műhely? függő viszony az egyik is, a másik is, de legalább teljesen tiszta, nem kapcsolatos különböző elszámolásokkal, melyek gyakran terhesebbek a viszony függő voltánál, mert míg amaz csak munkában való függéssel jár, de biztos keresettel, ez az előbbinek minden hátrányával bírva, igen gyakran anyagi károsodással jár a munkát vállalt iparosra nézve.”

„Ha ezeket a szövetségeket czipésziparosaink legalább néhány nagyobb városban megalakítják, ők maguk fogják elejteni azt a speciális kérést, nevezetesen, hogy a gyáraknak megtiltassék a kiesinyben való árusítás, az e célra szolgáló üzletek nyitása és kis rendelések elfogadása, a mit egyébként teljesíteni sem lehet. — nem is szólva arról, hogy semmi eredménye sem volna annak, ha a hazai vállalatoknak — feltéve, hogy erre törvényes alap volna — ez eltitatnék, de a külföldi vállalatok ezt szabadon tehetnék. Csak egy részletében van alapja e speciális kérésnek, tudniillik a kis rendelések elfogadásában. Ettől azonban nem kell azokat eltiltani, üzemük természete szab korlátokat ennek, illetve teszi ezt rájuk nézve lehetetlenné, hisz a proszperitásuk az egyenlő méretű és minőségű áruk tömeges termeléséhez van kötve, csak így bírnak elég olcsón, tehát versenyképesen termelni.”

Ime, így hangzik a kereskedelemügyi miniszter válasza, a melyre *Ujpest 154 czipészenek* a figyelmét nyomatékosan felhívjuk. Felhívjuk pedig azért, mert az ország összes czipészei között az ujpesti czipészeknek van a legnagyobb szükségük egy szövetséget létesítésére, vagyis arra, hogy nyers anyagaik bevásárlásánál a gyárpar előnyeiket lehetőleg élvezhessék, hogy maguk is hitelezhesenek, a mi nélkül üzleti élet nem létezik és hogy áruikat ne legyenek kénytelenek minden időben és minden áron elvesztegetni.

A szövetséget létesítésének részleteibe, a megalakulás mikéntjébe most nem bocsátkozunk. Reméljük, hogy a kérdéshez *laptársaink* is hozzá fognak szólni s az „Ujpesti czipészek szövetségének” a létesítése érdekében ők is felfogják buzdító szavukat em lni.

Egyelőre tehát csak annak a kijelentésére szoritkozunk, hogy akkor és ott, a mikor és ahol a kormány, illetőleg a kereskedelemügyi miniszter az *anyagi és erkölcsi támogatást* úgyszólván a tenyerén hozva kínálja; a mikor és a hol a boldogulás útját és módját maga kijelöli: a kedvező alkalmat elszalasztani olyan bűn, a melynek büntetése, a végelpusztulás, el nem maradhat!

## H I R E K.

— **Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye** általános választmánya f. é. január hó 11-én d. e. 10 órakor a vármegye székházának nagy termében ülést tart.

— **A vármegye közigazgatási bizottsága** f. é. január hó 10-én d. e. 10 órakor a megyeház dísztermében ülést tart.

— **Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye törvényhatósága** 1901. évi január hó 14. és következő napjain tartja rendes évnegyedes bizottsági közgyűlését. A 70 pontból álló tárgysorozat egyetlen egy pontja, a 18-ik érdeklí csak községünket, amely az ujpesti polgári hitelszövetkezet kézi zálogüzletének engedélyezésére vonatkozik.

— **A vármegye szabadelvű pártjának szervezkedése.** Az országgyűlési képviselők mandátuma ez év folyamán lejár s az újabb választások még ez évben meg fognak ejtetni. Nehogy a választási mozgalmak a vármegye szabadelvű pártját készületlenül találják: Bárány Podmaniczky Géza, mint a pestvármegyei szabadelvű párt elnöke a pártunk újbóli szervezkedése széljéből meghívók útján, értekezletre hívta össze a párt kiválóbb tagjait. Az értekezlet f. é. január hó 14-én d. u. 4 órakor fog Budapesten a vármegyei ház nagytermében megtartatni.

— **A községi képviselőtestület.** f. évi január hó 9-én d. u. 3 órakor Lindt János bíró elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen a múlt évi december hó 20-án tartott tisztújítások alkalmával megválasztott községi elöljárók, az 1886: XXII. t.-cz. 85. §-a értelmében, az esküt Ivánka Pál főszolgabíró kezébe letették.

— **A népszámlálás eredménye.** Az ujpesti népszámláló biztosok és felügyelők *Mády Lajos* vezetése alatt f. hó 10-én lapunk zártkörű befejezték működésüket, melyet az idő rövidségénél fogva csak jövő számunkban részesíthetünk kellő méltatásban. Egyelőre csak annyit közölhetünk a népszámlálás eredményeként, hogy Ujpest lakosságának lélek száma meghaladja a 40,000-et és közel jár a 41,000-hez, a további részletekkel legközelebb foglalkozunk.

— **Az állategészségügyi körök új beosztása** tárgyában Ivánka Pál főszolgabíró értekezletre hívta össze a járási községek bíráit és jegyzőit. Az értekezlet f. é. január hó 25-én d. e. 10 órakor Vácson a Kuriai vendéglő helyiségében fog megtartatni.

— **Engedélyokirat.** A kereskedelemügyi miniszter az ujpesti rév-vámszedése tárgyában, az 1890. évi I. t.-cz. 81. és 86. §§-ai alapján, Ujpest község részére kiállított engedélyokiratot a törvényhatóság útján már elküldte Ujpest község elöljáróságának. Ezen engedélyokirat feljogosítja Ujpest nagyközséget, a hogy a kis-inghi Dunaréven a tényleges megkezdés napjától számított egymásután következő 10 éven át vámszedési jogot gyakorolhasson, s annak érvényesítésénél a következő vámdíjakat szedhesse: 1. Egy személy után 20 fillér. 2. Egy ló, szarvasmarha után 40 fillér. 3. Egy esikó vagy borju után 30 fillér. 4. Egy sertés, juh vagy kecske után 20 fillér. 5. Személyszállító jármű (kocs, ill. fogat) után tekintet nélkül arra, hogy ül-e abban valaki vagy sem 1 kor. 20 fillér. 6. Egy terhes szekér után 2 korona. 7. Egy üres szekér után 1 kor. 20 fillér. 8. Egy kerékpár után 20 fill. 9. Podgyász után, melyet az utas nem kézben tart, hanem a révén elhelyez 20 fillér. Megjegyzés: A kocs és szekér vámtételeiben a vonó állatok vámdíja is benne foglaltatik. A díjtételek egyszeri szállításért oda, vagy vissza külön értetnek. A befolyó vámjövendelem másra, mint a vámtárgy fentartására és helyreállítására, vagy esetleges újból való beszerzésének költségeire nem fordítható.

— **A Vác járási építkezési szabályrendelet** megalkotása tárgyában Ivánka Pál főszolgabíró értekezletet tartott Ujpesten a község házában f. é. január hó 5-én és 9-én. Az értekezleten részt vettek Ivánka Pál főszolgabíró elnöke alatt: Zsoldos János főjegyző, Veszelyovszky Béla rpalotai jegyző és Hoffer Miksa mérnök.

— **Az ujpesti vágóhid forgalma.** Az ujpesti vágóhídon 1900-ik évben levágatott: 3605 nagy marha, 3842 borju, 720 bárány, 1474 juh és kecske. Ha tekintetbe vesszük,

hogy 1899. évben 3933 nagy marha, 4356 borju, 785 bárány, 1676 juh és kecske vágatott le, akkor világossá lesz, hogy 1900-ik évben községünkben a hus fogyasztás 328 nagy marhával, 514 borjuval, 65 bárányal és 202 juh és kecskével kevesebb volt.

— **Az ujpesti főposta karácsonyi forgalma.** Lapunk múlt számából térszűke miatt maradt ki e közlemény, de mint fontos forgalmi adat, még ma sem vesztette el az érdekességét. Arról van ugyanis szó, hogy az ujpesti főpostának személyzete a karácsonyi ünnepek alatt óriási munkát végzett el, amennyiben 1900. december hó 18-tól 25-ig az ujpesti főpostán 2924 darab esomag érkezett be s kézbesített a házakhoz. Ugyanezen idő alatt 1227 darab esomag adatott fel és továbbított. Az egész december hónap összforgalma pedig 5574 darab esomag s 3450 darab utalvány volt. Amely házból kézbesített illetőleg ott kifizettetett. E rengeteg forgalomnak minden fennakadás nélkül, s öt nap alatt való lebonyolítása csak úgy vált lehetségessé, hogy az igazgatóság a karácsonyi ünnepek alatt a 2 rendes kocsin kívül még 1 pótkocsit engedélyezett s a posta szolgálói még karácsony estén is csak éjjel 9—10 órakor érkeztek vissza munkájukból a főposta épületbe. Hogy a rendkívüli nagy forgalom mellett a közönségnek egyáltalában panaszra oka nem volt, ezért a díszet első sorban, a posta jelenlegi főnökét *Kammerloher József* urat illeti meg, aki tízenegy napon át éjjel napallatáé, annyira buzgólkodott, hogy reggel 6 órától éjjeli 11 óráig a hivatalos helyiségben működött s a személyzetet hasonló kitartásra buzdította. Az ujpesti főposta forgalmát s tisztikarának és személyzetének működését még előnyösebb világításba helyezi azon statisztikai adatok, melyek az egész évi befizetésekre, illetőleg kifizetésekre vonatkoznak. Nevezetesen: Az ujpesti főposta hivatalnál az 1900-ik évben feladatott: 38,120 drb. utalvány, 1,418,158 kor. 12 fill. értékben; kifizettetett 37,913 drb. utalvány, 1,495,241 kor. 82 fill. értékben. A takarékpénztári befizetés összege: 180,496 kor. 76 fill.; a takarékpénztári kifizetés összege: 99,720 kor. 67 fill. A Chek befizetés összege: 1,887, 306 kor. 11 fill.; a Chek kifizetés összege: 169,661 kor. 10 fill. Az egész évi pénzforgalom tehát 5,250,584 kor. 58 fillért tett ki a főpostán. Ezenkívül érkezett a múlt évben 11,157 drb. — és feladatott 6,902 drb. távirat Nagyön lekötelezne az ujpesti II-ik és III-ik számú pósthivatal ha múlt évi forgalmának az adatait szintén közölné lapunk szerkesztőségével, hogy községünk póstai fogalmáról teljes képet nyújthatnánk olvasóinknak.

— **A községi levesosztó konyhákban** m. é. december hó 30-ától f. évi január hó 6-ig összesen 8085 adag leves és ugyanannyi darab kenyér osztatott ki. Ez összegből a Körösi-féle levesosztó konyhára 4608 adag, a régi község házába levő konyhára pedig 3477 adag esik.

— **Hitközségi választások.** Az ujpesti izr. hitközség m. é. december 30-án választotta meg hitközségi elnökét és 35 hitközségi képviselőjét. Elnökké egyhangulag *Weisz Mór* börgyáros, a volt elnök választotta meg újra. Az új hitközségi képviselők a legtöbb adót fizető virilistákkal együtt f. é. január 3-án alakult meg testületté s ez alkalommal a hitközség alelnökévé s egyuttal kultusz-elöljáróvá dr. *Lichtmann* Henrik, iskolaügyi elöljáróvá dr. *Führer* Simon, jótékonyági elöljáróvá *Schreiber* Gyula, pénzügyi elöljáróvá *Friedmann* Armin, gazdasági elöljáróvá *Sonnenfeld* Miksa, elöljárósági ülnökké *Diamantstein* Lajos, dr. *Sugár* Bódog és *Reisz* D. I., pénztárossá *Fischer* Antal, ellenőrré *Deutsch* Zsigmond, templomgondnokká *Náthán* József, *Schein* Dávid, *Klein* Armin és *Schönhäuser* Sámuel, iskola-gondnokká *Grünbaum* Lajos, jótékonyági gondnokká *Wittmann* Miksa és *Singer* Lipót lett megválasztva.

— **Házi hangverseny.** Az ujpesti zene-művelő egyesület (Conservatorium) f. évi január hó 5-én tartotta meg nagyszámú s válogatott közönség előtt második házi hangversenyét. E hangversenyen mutatkozott be a közönségnek a Conservatorium új tanárnője *Erkel* Ilona kisasszony, aki Liszt Ferencnek harmadik számú hangverseny Etüd-jét oly művészi felfogással, gyöngédséggel s finom billentyűzéssel játszotta el, hogy nemesak viharos tapsra ragadta, hanem

egyszer s mindenkorra meg is hódította zeneértő közönségünket, amelyet kellemes meglepetésben részesített a szivességéből közreműködő *Clemens Jenny* kisasszony is, aki Hubay „Madárdal“-át s a „Remete esengetyűje“ cz. operából egy áriát énekelt el, Erkel Gyula főigazgató zongora-kisérete mellett. *Clemens* kisasszony nemesak énekel, hanem érez is s énekének értékét az arczjátékával is fokozza. Jól iskolázott szép hangjának tiszta trillái és stakkatói mindenkint elbűvöltek, s a szünni nem akaró tapsra a „Madárdal“ meg is kellett jsmélnie. Nagy műélvezetet nyújtott *Püöld* Agoston tanár, aki Spohr L. VII. „Hegedű verseny“-ét és Sarasa P. „Faust-ábránd“-ját játszotta el hegedűn, művészi tökélyvel s különösen „Faust-ábránd“-jával rendkívüli hatást ért el. Az est sikerében nagy része volt *Hajdu* Ilka kisasszonynak, is aki a „Mendelsohn“-féle Szentiván éji álmából a Nászindulót s a közönség óhajára néhány magyar dalt játszott el mély érzéssel s művészi kifejezéssel ezimbalmón. A közönség másfélórai műélvezet után emelkedett hangulatban hagyta el a Conservatorium helyiségeit.

— **Felolvasó estély.** Az újpesti „Közművelődési kör“ f. é. január hó 12-én este fél 9 órakor felolvasó estélyt rendez. Ez alkalommal *Kabos Ede* író társunk tart felolvasást.

— **Fősorozás.** A 32 sz. hadkiegészítő kerülethez tartozó járásokra nézve az alispán a had- és honvédkiegészítő parancsnokságokkal egyetértőleg már megállapította a fősorozás napjait. A tervezet szerint, a mely jóváhagyás végett a honvédelmi miniszterhez felterjesztetik, a *vézi járásban* (Vácson) márczius hó 4—9., *Gödöllőn* márczius hó 1—2. napjain lesz az idej fősorozás.

— **Eljegyzések.** *Brodsky* Ferenc államvasuti tisztviselő eljegyezte *Nádaskay Valéria* kisasszonyt, dr. *Nádaskay Bélának*, a m. kir. állatorvosi akadémia igazgatójának s az újpesti zeneművelő egyesület elnökének leányát. — *Szaniszló* Ferenc pestvármegyei központi árwapéztári tiszt eljegyezte *Hegedűs* Ilona kisasszonyt, *Hegedűs Vilmos* leányát Abonyban. — *Tausig Ede* m. á. v. altiszt Újpesten eljegyezte *Steiner Róza* kisasszonyt, *Steiner Armin* újpesti kereskedőnek kedves leányát.

— **Esküvő.** *Schröder* Béla hírlapíró, a „Magyarország“ belső dolgozó társa, január hó 8-án esküdtött örök hűséget *Engelhart* Olympiának, *Tolmán*. — *Pártos* Gyula okl. gépészmérnök és m. á. v. fűtőházi főnök e hó 15-én tartja esküvőjét *Preislich* Emma kisasszonnyal Léván.

— **Új pályaorvos** Dr. *Hédervári* Ernőt, a m. kir. államvasutak elnök-igazgatója, *Ludwigh* János, pályaorvossá nevezte ki.

— **Újpest Zichy Géza gróf jubileumán.** A budapesti „Nemzeti zenede“ gróf Zichy Géza 25 éves elnöki jubileuma alkalmából nagyszabású díszhangversenyt rendezett f. é. január hó 7-én a fővárosi vígadóban, mely annyira megtelt a főváros előkelő közönségével, hogy még a gombostű sem esett volna le a földre. A hangverseny befolyását s ezt követő díszlakomát részletesen leírták fővárosi lap társaink, mi csak annyit említünk fel, hogy a tisztelgő küldöttségek között ott volt az újpesti „Zeneművelő-egyesület“ (Conservatorium) is. A küldöttség élén, melynek *Adamis* Lajos, *Boldogh* Kálmán, *Vuskits* József, *Seymann* Emil stb., valának a tagjai dr. *Nádaskay* Béla üdvözölte az ünnepelt gróft s az egyesület nevében díszes kivételű hódoló feliratot nyújtott át neki. *Zichy* Géza gróf megköszönve a kitüntető megtiszteltetést, kilátásba helyezte, hogy az újpesti Zeneművelő-egyesületet meg fogja látogatni.

— **Táncvizsga.** Az újpesti állami polgári leányiskola növendékeinek f. é. január hó 5-én tartatott meg *Rotter* Malvin tánczmesternő vezetése alatt az idej táncvizsgája. Az intézet tágas torna-termében nagyszámú s előkelő közönség gyűlt össze s élvezettel szemlélte a 26 különböző tánczból álló táncrend végig lejtését. A tánczok közül legnagyobb tetszésben részesültek a „Bebé-polka“, a „Gavott“, a „Tiroline“, a „Toborzó“, külön tánczok, melyeket *Scherer* Rózsika, *Scherer* Emma, *Winternitz* Ilona, *Winternitz* Ibolya, *Sonnenfeld* Lili, *Feisinger* Lajza, *Dezső* Margit, *Deutsch* Jolán, *Gönczy* Sarolta, *Hlavacek* Gizella, *Weisz* Melanie, *Ország* Mariska, *László* Mariska, *Kiss* Ilona, *Szőnyi* Gabriella és *Szőnyi* Margit tánczoltak. Tün-

déri szép volt az „Adagió“, melyet rózsá girlandok alatt és között lejtettek el a növendékek, kiknek szabatos, könnyed és keeses lejtése, illemes magatartása arról tanúskodott, hogy *Rotter* Malvin nemesak kitűnő tánczmesternő, hanem hivatott illemtanár is, amiről még fényesebben meggyőzte a közönséget a nagy leányok próbája, amely f. é. január hó 6-án tartatott meg, s amelyen különösen *Csepesányi* Berta, *Adamis* Mariska, *Mauritz* Mariska, *Schenk* Margit, *Störk* N. *Juhász* N. és *Szabó* Blanka kisasszonyok, *Csepesányi*, *Polifka*, *Klein*, *Miskolczy* stb. fiatalurak tüntették ki magukat.

— **Pénztézeteink közgyűlései.** Az „Újpesti Takarékpénztár“ f. é. január hó 20-án d. u. 3 órakor, — az „Újpesti ipar- és kereskedelmi bank“ f. é. január hó 27-én d. u. 3 órakor, — az „Újpesti önszegélyző-egylet mint szövetkezet“ f. é. február hó 3-án d. u. 3 órakor tartja a saját helyiségében rendes évi közgyűlést.

— **Az újpesti Gyermekbarát Egyesület** f. é. január hó 13-án d. u. 4 órakor tartja a Központi szállodában közgyűlést, melyre a tagok lapunk útján is meghívattak.

— **Megszűnt kör.** Az újpesti „Társas-kör“, mely aranyifjuságunkat egyesítette magában, egész esendben jobblétre szenderült, azaz megszűnt létezni. Tagjainak nagyobb része számra nézve mintegy 21-en az újpesti „Közművelődési körnek“ lettek a tagjai.

— **Az újpesti izr. iparos és kereskedő ifjak egylete** f. é. január hó 13-án d. u. 4 órakor tartja rendes évi közgyűlést a saját helyiségében (Árpád-ut 40. sz.). Tárgysorozat: elnöki megnyitó; titkári-, pénztári-, könyvtári-, számvizsgáló bizottsági jelentés; a felmentmény megadása; tisztujtás; indítványok. A közgyűlésen joggal csak azon tag bir, ki tagsági illetekeivel hátrálékban nincsen.

— **Az újpesti „Petőfi Kör“** f. évi január hó 12-én a Colosseum összes termeiben jóteknonyezelu műkedvelői színelőadással egybekötött táncvizgalmat rendez. Színrre kerül ez alkalommal *Tóth* Edének három felvonásos népszínműve „A kintornás család.“ Belépti-díj: Személy-jegy 1 korona. Család-jegy (1 ur, 2 hölgy) 2 korona. Kezdeté este 8 órakor. A tiszta jövedelem részben az árvaház, részben a kör könyvtár alapja javára fordíttatik.

— **Kedvezményes idényjegyek a jégpályára.** „Az Újpesti Football Club“ elnöksége ez uton is értesíti tagjait, hogy a *Tarnay*-féle Angyalöldi jégpályára (4 korona) kedvezményes idényjegyek állnak rendelkezésükre. Eljegyvezni lehet: *Popper* József titkárnál (Újpest, Árpád-ut 62.)

— **Az Újpesti „Kisfaludy-kör“** ez a törekvő fiatal egyesület igen jól sikerült műkedvelői színelőadást rendezett f. hó 5-én a Colosseum nagy termében. Színrre került *Abonyi* L. „Bettyár kerdője.“ A szereplők közül dieseretet érdemel *Weisz* Miczi (Zsófi) ki ügyes játékaival és kellemes hangjával elragadta a nagy számban megjelent közönséget. Méltó partnere volt *Kolovráth* János, a ki *Bandi* szerepében jeleskedett. *Hartmann* Aranka (kulesárné), *Odvalil* Etelka (Boris), *Székely* Ilonka (Órzi) kitűnően játszották el szerepeiket. A kisebb szerepekben jók voltak még *Berger*, *Elias*, *Ehrenwald*, *Székely* és *Eichenwald*, utóbbi kellemes hangjával aratott sok tapsot. A darab végeztével a háládatos rendezőség a hölgy-szereplőket szép esokorral, *László* rendezőt pedig babérkoszorúval tüntette ki. Ez után tánczra perdült a fiatalok s járták a tánczot kiválóan kivirradtíg. A négyest mintegy 100 pár tánczolta.

— **Az első szerzemény.** Ki ne tudná milyen nagy fontosságot tulajdonít az ember az anyagi téren az első keresetének s a szellemi téren az első szerzeményének. A remény a melyet ehez fűz, az öröm, a melyet a melyet ekkor érez, soha sem ismétlődik meg többé. Svajjon létezik-e olyan szív, a mely ezt a reményt, ezt az örömet megtagadná a törekvő fiataloktól? Nem hiszszük s éppen azért meg vagyunk győződve, hogy szives támogatásban fogja részesíteni az ifjú *Békési* Pált, a zeneakadémia növendékét, a ki *Wallerstein* Gyula két költeményére dalt szerzett s azt énekhangra is letéve, majd készülni előfizetés útján kiadni. Művelt közönségünk pártfogásába ajánljuk a fiatal szerző első szerzeményét.

— **Vasárú nagykereskedéssel** egybekötött vasárú-ügynökséget és bizományi raktárt nyitott Budapesten (VII. Dohány-uteza 29. sz.) *Feisinger* Antal és *Kollupka* István. A cég törvényszékiileg bejegyzett. *Feisinger* Antal, újpesti háztulajdonos s a *Hermanetzi* papírgyárnak budapesti raktáránál 24 évig működött utazói minőségben; *Kollupka* István pedig a „*Járitz* András“ cégnek volt 9 évig utazója. Ez új vállalatuk minden igénynek meg fog felelni.

— **Álarczos bál.** *Róth* Adolf a Colosseum vendéglőse f. é. január hó 13-án és 20-án a Colosseum nagy termében álarczos bált rendez, melyen *Kohár* Géza zenekara huzza a talpalá valót. Az álarczos bálók mind a két esetben este 6 órakor kezdődnek.

— **Levesosztó izraelita szegények számára.** Az újpesti izraelita nőegylet f. hó 7-én az Árpád-ut és Attila-uteza sarkán, leveskiosztó konyhát nyitott az izraelita szegények számára.

— **Felülfizetések.** Az ipartestület 1900. évi szeptember hó 16-án tartott szüreti mulatsága alkalmával a következő felülfizetések folytak be: *Egyedi* Lajos, dr. *Hédervári* Ernő 10—10 korona, *Blitzner* Károly 8 korona, *Lövy* Dávid és fiai, *Török* Mihály, *Zsoldos* János 5—5 korona, *Mauthner* testvérek, *Molnár* Lajos 4—4 korona, *Ehrenwald* Vilmos 3 korona, *Korányi* Jenő, *Molnár* Vilmos, *Mády* Lajos, *Szlávik* Béla, *Takács* Gyula, *Fuchs* Antal 2—2 korona, *Tiroly* József 1 kor. 20 fillér, *Szimon* László, *Dieskő* István, *Skoza* Antal, *Tóth* Ferencz, *Maczek* Károly, *Ihring* Pál, *Lindt* János 1—1 korona, *Kandl* Mátyás, *Szabó* J. Gyula 80—80 fillér, *Turnay* Pál, *Németh* Gyula, *Zsigmond* János 40—40 fillér, *Filkorn* András, *Véber* János 20—20 fillér. Összesen 77 korona 40 fillér.

— **Meghalt a rendőrségen.** *Petykó* Gábor háziszolgát f. évi január hó 8-án este, mert részeg fővel utcai botrányt esmált, bekísérték az újpesti kapitányságra. A szerencsétlen legény, alig hogy leesukták, hirtelen meghalt. A boncoló-intézetbe szállították.

— **Pályázat.** A *Lajosmizsei* községi másodorvosi és végrehajtói állásra pályázat hirdettetik. Javadalmasz mind a két állásnál 600 korona évi fizetés s a szabályrendeletben megállapított napi, illetőleg látogatási díjak. Az orvos azonkívül 200 korona lakbért is kap. A pályázati kérvények az alsó-dabasi főszolgabírói hivatalban f. é. január hó 20-ig nyújtandók be.

— **Halálos elgázolás.** M. é. december hó 29-én este 10 órakor az 509-ik számú villamos kocsin a Váci-kört és *Szeres*-sen-uteza sarkán Budapesten elütötte *Kalomár* József újpesti cipész, aki rögtön meghalt. A szerencsétlen ember saját vigyázatlanságánál fogva gázoltatott el.

15. végrh. sz. 1901.

### Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás-bírósnak 1900. évi V. 4398 2. sz. végzése folytán *dr. Schubert* Emil ügyvéd által képviselt *Deucht* Gézané felperes részére *Spitzer* Lajos alperes ellen 20 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 880 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, **Király-uteza 50 sz.** házában leendő megtartása határidőül 1901. évi január hó 15. napján d. e. 1/2. 11 órája kitűzetik mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívattak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Újpesten, 1900. évi január hó 2. napján.

**Polgár**  
kir. bírósági végrehajtó.

**Ujpesti önszegélyző-egylet mint szövetkezet.**

**Meghívó.**

Az „Ujpesti önszegélyző-egylet mint szövetkezet” f. é. február hó 3-án d. u. 3 órakor tartja saját helyiségében (Árpád-ut 3. sz.)

**XIII. évi rendes közgyűlését,**

melyre a szövetkezet t. tagjai tisztelettel meghívottnak.

**NAPIREND:**

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, a mérleg- és eredmény számla előterjesztése és a felmentvény megadása.

2. A felszámoló bizottság jelentése az 1897—1900. évi X. évtársulat vagyonának felosztásáról.

3. 3 igazgató, 3 felügyelő bizottsági rendes és 2 póttag, a kilépő 8 választmányi rendes tag helyett 8 választmányi rendes tag, valamint 5 felszámoló bizottsági tag választása.

4. Az alapszabályok 10. §-a 1-ső bekezdésének módosítása.

5. Esetleges indítványok.

Kelt Ujpesten, 1901. évi január hó 12.

*Az igazgatóság.*

**Kivonat az alapszabályokból.**

19. §. A közgyűlés hatáskörébe tartozik: c) határozat az igazgatóság, valamint az egyes tagok által teendő indítványok fölött. Az utóbbiak 30 nappal az illető közgyűlés előtt írásban az igazgatóságnál beynujtandók;

21. §. Közgyűlésen az egylet minden tagja egy szavazattal bir, 3 üzlet rész után két szavazattal, 6 üzlet rész után három szavazattal. Három szavazatnál többet egy tag ugyanazon évtársulati betét után nem bírhat, de ezen szavazatok minden évtársulat után külön számíttatnak. Így is azonban senki sem gyakorolhat sem saját nevében, sem megbízás gyltán 18 szavazatnál többet.

Távollevők, nők és kiskorúak egyleti jogaikat képviselő útján gyakorolják. A képviselők — kik csak egyleti tagok lehetnek — megbízotti minőségüket legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál beigazolni kötelesek.

**Tagok és üzlet részek száma 1900. évben.**

1900. évi jan. hó 1-én volt	2434 tag	8098 üzlet.
év folyamán belépett	680	2582
Összesen:	3114	10680
az év folyamán kilépett	432	2278
marad az év végén	2682	8402

**Ujpesti önszegélyző-egylet mint szövetkezet.**

**Mérleg-számla:**

**Vagyon.** Pénztári készlet K 5150.22. Kötelezvények 1260070.— Ujpesti kereskedelmi és iparbank 51608.16. Különféle adások 3152.38. M. kir. postatakarékpénztár 216.57. Előlegek 7172.70. Ingatlanok 20828.16. 1897. évi X. évt. hátralékos hetibefizetés és illeték 38608.36. Hátralékos kamat és illeték 9991.92. Előre fizetett házbér 94.34. Összesen 1396892 korona 81 fillér.

**Teher.** 1897. évi X. évtársulat törzsb. K 408502.18. 1898. évi XI. évtársulat törzsb. 285925.12. 1899. évi XII. évtársulat törzsb. 168788.20. 1900. évi XIII. évtársulat törzsb. 106261.— 1901. évi XIV. évtársulat törzsb. 271.— 1897. évi X. évt. beiratási díja 2675.— 1898. évi XI. évt. beiratási díja 2557.— 1899. évi XII. évt. beiratási díja 2280.— 1900. évi XIII. évt. beiratási díja 2352.— 1901. é. XIV. évt. beiratási díja 623.— Váltó-forgatmányok 323240.— Magyar orsz. központi takarékpénztár 6693.46. Letétek 29788.30. Független letétek 7793.40. Veszteségi tartalékalap 6001.76. **Eredmény:** 1897. évtársulatnak 5.5% 17690.82. 1898. évtársulatnak 5.5% 12071.55. 1899. évtársulatnak 5.5% 6408.36. 1900. évtársulatnak 5.5% 2656.52. Veszteségi tartalékra 10% 4314.14. Összesen 1396892 korona 81 fillér.

**Eredmény-számla:**

**Veszteség.** Tisztviselők lakbér illetménye 1359.84. Tisztviselők fizetése 5990.— Adók 602.23. Házbér 1130.98. Folyó számla kamat (Ujpesti kereskedelmi és iparbank) 1819.69. Igazgatóság és választmányi jelenléti jegyei 1445.— Kezelési költségek 4015.25. Egyenleg mint nyereség 43141.39. Összesen 59504 korona 38 fillér.

**Nyereség.** Kötvény kamat K 52213.35. Illetékek 720.13. Nyomatványok 364.16. Posta díjak 973.54. Késedelmi fillérek 5233.20. Összesen 59504 korona 38 fillér.

Ujpest, 1900. december 31-én.

*Salamon Lajos s. k. pénztárnok, Aczél Béla s. k. főkönyvelő.*

**Az igazgatóság:**

*Friedmann Ármán s. k. elnök, Schön Bernát s. k. igazgató, Csepessányi Béla s. k. igazgató.*

Jelen eredmény-számlát megvizsgáltuk és minden egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Ujpesten, 1901 január hó 5-én.

**A felügyelő bizottság:**

*dr. Lichtmann Henrik s. k. elnök, Frey Gusztáv s. k., Szél Manó s. k.*

**A lezároló 1897. évi X. évtársulat vagyon-mérlege.**

**Tartozik.** Az évtársulat beiratási díjai K 2675.— Az évtársulat vagyon 408502.18. Az évtársulat kamatjövendelme 1900. évben 17690.82. Összesen 428868 kor. — fillér.

**Követel.** 1881 üzlet rész á 228 korona 428868.— Összesen 428868 kor. — fillér.

Ujpesten, 1900 december hó 31-én.

*Salamon Lajos s. k. pénztárnok, Aczél Béla s. k. főkönyvelő.*

**Az igazgatóság:**

*Friedmann Ármán s. k. elnök, Schön Bernát s. k. igazgató, Csepessányi Béla s. k. igazgató.*

Jelen vagyon-mérleget alulírott felszámoló bizottság megvizsgálva a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Ujpesten, 1901 január hó 5-én.

**A felszámoló bizottság:**

*Föt. Illek Vincze s. k., Frey Gusztáv s. k., Szél Manó s. k., Deutsch Zsigmond s. k., Weisz Adolf s. k.*

**Meghívó.**

Az „Első Ujpest és Vidéke” leánykiházasítási, temetkezési és jótékonyági egylet

1901 január hó 20-án d. u. 3 órakor tartja

**rendes évi közgyűlését**

saját helyiségében, Ujpest, Árpád-ut (Központi szálloda), melyre a tagok oly hozzáadással hivatnak meg, hogy ezen közgyűlés alapszabályaink 23. §-ára való hivatkozással tekintet nélkül a megjelent tagok számára határozatképes lesz.

**Az igazgatóság.**

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatóság jelentése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Felmentvény megadása.
4. Elnök és a megüresedett választmány választása.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Indítványok.

**Figyelmeztetés:** A 13. § rendelkezése szerint csak oly tag szavazóképes, ki tagsági díjaival 8 hétnél tovább nem tartozik.

1672 végreh. sz. 1900.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósnak 1900. évi V 3971. sz. végzése folytán dr. Kálmán Ödön ügyvéd által képviselt Ujpesti keresk. és iparb. felperes részére Berner József és társa alperesek ellen 240 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1379 kor. becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Templom-u. 2. sz. Deutsch József lakásán folyt. Árpád-ut 19. sz. Berner József és neje lakásán leendő megtartása határidőül 1901. é. január hó 10. napján délután 3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívottnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1900. évi december hó 19. napján.

**Kiss Gyula**  
kir. bírósági végrehajtó

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer a

**REUMA-SZESZ**

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidültebb köszvény és eszűfájdalmakat is már néhányzori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

**Fog- vagy fejfájást 5 percz alatt megszüntet.**

Egy üveg ára használati utasítással 1 kor., erősebb 2 kor. 40 fill.

**Kapható csaknem az összes gyógyszerárakban.**

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

**WIDDER GYULA**

gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

**Főraktár Budapestben:** Török József gyógyszerárában, Király-uteza 12 és az Egger-féle „Nádor gyógyszerár”-ban, Váci-körut 17.

**Kaphat Ujpesten:**

**Huszár Adolf**

gyógyszerára István-tér 20 sz.